

# 扶輪領導學院台灣分部第 56 期學員訓練會

## 花若盛開，蝴蝶自來。人若精彩，天自安排。

樹林社 PP Ethan 陳昱森



台灣當過兵的人都知道，工兵需要下放到工兵基地受訓，反覆操練工兵的戰鬥技能，砲兵需要下放到砲兵基地受訓，反覆操練砲兵的戰鬥技能，這個就是當兵的「下基地」。同樣的，扶輪人需要到扶輪領導學院受訓，反覆操練扶輪人的知識與經驗、策略和價值，扶輪人到扶輪領導學院上課，就是扶輪人的下基地。

2020年2月15-16日週六、日兩天，由3490地區承辦扶輪領導學院第56期學員班的訓練會，訓練會地點：中華電信學院板橋所，2019年11月20日開始接受網路線上報名，不到兩天，秒殺爆滿已經報名了接近80名，火紅超High！孰料急轉直下，2020年2月初台灣的媒體播報了中國湖北省爆發了新冠肺炎，可能漸漸蔓延擴散到台灣。2月12日有學員在RLI 56期的Line群組內表達，因新冠肺炎的緣故，訓練會是否延期舉辦？校長PDG Stan在群組內表達如期舉行。籌備主委PP Ethan立即與惠生婦幼中心的醫師們商量討論，依據台灣政府那時的防疫政策，製作了

RLI 56期的TOCC的Google問卷調查，上傳到群組內，敬請各位學員、前總監講師們、工作人員、社友們，填寫線上TOCC的Google問卷上傳。隨即四兩撥千金，立即平息紛爭。

開訓前一天籌備主委PP Ethan及主辦社樹林社社長Allen帶領社友工作人員排好桌椅及名牌號碼，RLI 56期給畢業照用的大看板、布條、音響測試...，校長PDG Stan驗收合格後一切就位就緒。2月15日當天艷陽高照，晴朗藍天，大門口背著樹林社肩帶的主辦社社友工作人員們分成左右兩列每列5人，拿出籌備主委PP Ethan已經準備好的額溫槍及消毒殺菌的酒精罐，一切就位後，8時15分第一位學員來到現場，工作人員立即為這個學員量測額溫：36.5度，之後陸陸續續每一個學員及前總監講師們都接受了額溫的檢測，63名學員全部都沒有發燒。

伴隨著You Raise Me Up歌曲的歌聲高昂的響起，震懾每一個學員都肅然起敬全神貫注的就位，等候如同曙光破曉的始業典禮。扶輪

領導學院的校長 PDG Stan 及 3490 地區總監張秋海 DG Audio 致詞勉勵之後，開始了「只有鑽石能夠切割鑽石」的訓練會。扶輪知識飽滿、扶輪經驗豐富的前總監講師們，「扶輪基金、職業服務的倫理與道德、領導團隊、吸收社友…」課程一個接著一個的上場，現場互動式的教學過程，講師與學員們的即席一問一答，經常聽到學員們的神回應，同時也伴隨著其他學員的共鳴，你一定要親自來現場當學員才能真正感受，具備扶輪善知識的前總監講師們給予學員的加壓壓力，講師與學員之間的互相問答彼此衝撞，各種意見的腦力激盪，琢磨切割學員這塊鑽石原石。第一天晚餐的聯誼，校長 PDG Stan 與前總監講師們及學員們，加上主辦社樹林社的社友們的鼓吹帶動，全場 High 到最高點，如果不是第二天還有課程，大家根本不想結束當晚的聯誼活動。

第二天 2 月 16 日星期天最後一堂課由校長 PDG Stan 親自主持的學成心得感想與課後的影響與總結，校長與學員們的幽默風趣、智慧深意的互動對話及鐵的紀律、愛的教育的肢體動作特別的精彩，是全部課程的亮點 Highlight。學員回饋了包括：有學員特別帶了 2、3 個行動電源，以為可以在上課時滑手機，結果根本無用武之地。有學員表示像是打通了任督二脈，有學員說本來對扶輪的認識只



有 50 分，兩天課程之後已經增加到 70 分了。有學員說最好的收穫是可以認識校長、認識全部的同学，每個人都收穫滿滿。

Ethan 覺得最好的收穫之一是在現場，邊做服務、邊旁聽的樹林社社友們的扶輪知識因此而提升了，也擴大參與層面由社擴大至扶輪地區及跨地區。Ethan 自己也經歷了即時發生、同時及時解決的一次危機處理，是金錢買不到的寶貴經驗。真正驗證了參與扶輪改變人生，的確實現了參與服務真正受益的是自己。

校長 PDG Stan 非常有智慧的教育大家，「花若盛開，蝴蝶自來。人若精彩，天自安排。」如同 Ethan 經常引述「菩提道次第廣論」強調的唯有利他才能利己，盡力奉獻自己服務他人利益他人，自然感得人助天助，就是扶輪人講的，「服務最多，受益最多」。校長 PDG Stan 請大家一起呼口號「RLI 通人知，通

人知 RLI」一起推廣扶輪領導學院。校長 PDG Stan 請各位學員愛的鼓勵兩次，感謝站在教室後方兩側英俊挺拔排列整齊背著紅色肩帶整齊劃一的樹林社社友。大家意猶未盡士氣高昂的結束兩天精彩的課程。

